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PURPOSE

SCIENTIFIC
ASSESSMENT

METHODS

»Questions developed by NeDNR & PPC
»Administered online

»Available January 301" — March 4t 2019
»45 invited to participate

»>18 responded (40% response rate)
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The planning process resulted in my having a better understanding
of other stakeholders’ perspectives.

I
11% 67% 22% Others in the group were competent.
22% 17% 50% My Matural Resources District responsibly manages water,
33% 50% 17% The Plan reflected thw work of the stakeholders.
o e I T
6% 11% 83% Others in the group were trustworthy.
6% 11% 72% (U Partipitants had influence over decision-making.
% 8% 50% 22% NEDNR staff were transparent about the planning process.
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The process benefited from the requirement for cansensus.

The group represented every interest group who might be affected.

| believe the Plan will represent the interests of stakeholders.

6% 11% 56% 11% My basin is able to balance water needs and uses.
5 7 Others in the group were willing to listen and sincerely try to
5% 25 el understand other points of view.
11% 39% 39% 11% | am satisfied with the planning process.
6% 33% 39% 11% The NEDNR responsibly manages water.

% o P9 The Plan addressed the mostimportant challenges impacting
the coverage area.
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39% 39% LM My participation made a difference.

The process was hindered by some partitipants who were
not committed to resolution.

11% 28% 17% 11% Other Natural Resource Districts in my basin responsibly manage water.
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% S0% 100% ) o
% of Total Number of R dents ol Neither & snonal Following the 7/17/19 presentation, it was noted
rongly cither Agree ron S .
of Total Number of Responden e [ agree [ T Ao Wl oisagree [ SO0V that the legend on this slide was mistakenly
inverted.

Strongly Agree=1, Agree=2, Neither Agree Nor Disagree=3, Disagree=4, Strongly Disagree=5

FACILITATOR

The facilitation
was impartial.

The facilitation
wWas responsive
to the needs of

the group.

The process
provided you
the opportunity
to be heard.

The meeting
time was used
effactively.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
% of Total Number of Respondents

Strongly Agree=1, Agree=2, Neither Agree Nor Disagree=3, Disagree=4, Strongly Disagree=5
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]
ATTENDANCE

Attended most of the meetings throughout
the entire process

53%

Attended every meeting

1 am an alternate representative who
attended when the primary representative
of my organization was unable to attend

Attended periodically throughout the

entire process

Attended only at the beginning

Other - please describe

4 5 6 7 8 9 10 11
Number of Respondents

0 1 2 3

| had personal reasons, not related to the
- I -
Not applicable because | attended all
-l B
The process did not include a topic or 6%
topics of impartance to me
My positions weren’t being heard - 6%
Meetings were not a wise use of my time - 6%
I was unable to attend due to tima or
e I
I was frustrated with the process - 6%

I disagreed with the outcomes others 6%
were seeking
other _ 22%

] 1 2 3 4 5 6 7 8
Number of Respondents
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REPRESENTATION

50%

Groundwater user

e _ 3%
Irrigation district, reclamation
district, public power and

Ul iy _ 3%
irrigation company, or canal co.

Municipality 17%
Federal or state agency - 6%
Q 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
Number of Respondents

]
“Home” NRD

North Platte 24%

Twin Platte

Tri-Basin

Central
Platte
South Platte
Not
applicable
0 1 2 3 4 5
Number of Respondents
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ADDITIONAL SURVEY COMMENTS

> “Best facilitator | have ever been around.”

>“l would empathize that the people were great but targeting the dry end of the
state to supply a growing list of downstream uses can only work if we manage
water as a reusable resource.”

>“The planning process was late on presenting data and at the final meeting a
lot of data was missing from the draft. Making decisions without the data being
provided was frustrating.”

>“Very interesting to watch government at work. Wasteful time management
and believe some direction was determined prior to meetings.”

NEBRASKA-

Good Life. Great Water.

DEPT. OF NATURAL RESOURCES

THANK YOU

Melissa M Mosier, NeDNR Analyst
melissa.mosier@nebraska.gov

dnr.nebraska.gov
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Technical Analyses Completed in 2018-2019

https://upjointplanning.nebraska.gov/

INSIGHT Analysis of
Supplies & Demands Total Depletions
Soil and Water Robust Review
Conservation Measures Study
Phase Il

BASIN-WIDE PLAN TIMELINE

Following th July 25 - July 25 - A t12 —
ollowing the uly uly August 12 ugus

September 11
hearings August 8 August 8 September 1 P

Final draft of BWP Effective and
BWP available to| Notice of Order Second Increment
public Begins

Basin-Wide Plan NRDs/NeDNR Final Board [Final NRDs/NeDNR
consider testimony Agreement Agreement



https://upjointplanning.nebraska.gov/
https://upjointplanning.nebraska.gov/

